

# 阜康市举办2023年春节联欢晚会

**本报讯** 通讯员贾金艳、李佳俊、张利军报道:为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,全面深入学习贯彻党的二十大精神,扎实开展文化润疆工程,弘扬和传承中华优秀传统文化,1月15日,阜康市2023年春节联欢晚会在阜康市剧院举办,旨在满足广大市民的精神文化需求,共同迎接新春佳节的到来。

本次晚会由阜康市委宣传部主办。阜康市优秀党员代表、道德模范代表、民族团结模范代表、退役军人代表以及公安、消防、教师、学生、医务工作者、优秀企业职工代表等一同观看演出。

舞台上,大红灯笼高高挂起,喜气洋洋,年味十足。晚会在歌舞《春潮颂》中拉

开序幕,情景歌舞表演《回家》《咱家的年夜饭》表达了各族群众对新年的美好期盼;阜康市公安局治安交通管理大队精心编排的手势舞《舞有规 行有距》,以整齐划一的交通指挥手势和挺拔的身姿,为观众科普交通安全知识;歌舞《给祖国拜年》、器乐演奏《闹新春》、歌曲《追梦圆舞曲》嘹亮歌声唱响新时代,激励着全市各族儿女向着新征程奋勇前行;歌舞《情系天山》展现山西省援疆干部心系援疆事业,用大爱、责任与奉献谱写一曲曲感人肺腑的乐章;晚会在歌舞《难忘今宵》中落下帷幕,现场观众报以雷鸣般的掌声。

本次晚会集艺术性、时代性、娱乐性于一体,描绘了阜康市各族干部群

众和谐相处、亲如一家,拼搏奋斗、携手共进的生动画卷,表达了阜康市各族群众对新春的祝福和美好愿望。

阜康市广大党员干部群众一致表示,要以党的二十大精神为指引,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,以踔厉奋发、笃行不怠,勇毅前行、奋勇争先的豪迈热情做好经济高质量发展、文化润疆、乡村振兴等各项工作,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆作出阜康贡献。

观众易喜中说:“现在我们的物质生活富裕,精神世界也越来越充实,这都是文化润疆工程带来的好处。我为现在的美好生活点赞,为生活在这个伟大的新时代感到自豪。”

## 阜康市市场监督管理局开展节前药品安全专项检查工作



阜康市市场监督管理局工作人员开展药品安全专项检查工作。任晨晨 摄

**本报讯** 通讯员任晨晨报道:新春佳节临近,为切实做好节日期间药品安全监管工作,保障人民群众用药安全,近日,阜康市市场监督管理局开展节前药品安全专项检查。

此次重点检查辖区内药品经营企业经营的感冒、退烧、止咳等药品,围绕企业药品购进、储存养护、处方药凭处方销售等方面开展检查,督促药品经营企业严格落实主体责任、合法合规经营,切实把好采购、销售环节安全关,确保药品质量安全。同时,要求药店不得哄抬物价、随意涨价,不得以捆绑销售、搭售等方式强买强卖药品。此次共检查药品零售企业55家,暂未发现违法违规行为。

下一步,阜康市市场监督管理局将继续加强对药品行业的监管,严肃查处违法违规行,积极消除药品经营使用环节安全风险隐患,保障辖区群众用药安全。

## 阜康市博峰街道博北路社区举办迎新春文艺汇演

**本报讯** 通讯员贾金艳、纪刘艳报道:近日,阜康市博峰街道博北路社区联合阜康市文联,开展“同心筑梦迎新春 凝心聚力谱新篇”迎新春文艺汇演活动。

活动在舞蹈《我们都是追梦人》中拉开了帷幕,阜康市文联文艺工作者带来的歌曲《唱支山歌给党听》《站在草原望北京》、舞蹈《美丽的姑娘》《黑走马》等精彩节目轮番上演,悦耳的歌声,优美的舞蹈吸引了现场观众的目光,赢得了大家的阵阵掌声。同时,阜康市文联的书法家们现场挥毫泼墨,书写了一副副春联、一张张福字赠送给现场居民,传递新春的美好祝福。此外,社区还开展了关于党的二十大知识问答、消防安全知识有奖竞猜活动,现场观众热情参与,踊跃竞答。

当天,阜康市博峰街道博北路社区还表彰了2022年表现优异的社区楼栋长、联户长,给他们颁发了荣誉证书和纪念品,感谢他们过去一年为社区基层治理作出的贡献。

博北路社区蓝琪小区联户长沙合甫加马力·扎尔胡玛尔说:“阜康市文联文艺工作者表演的节目非常好看,把欢乐送到了我们的心坎上。社区给我颁发的荣誉证书是对我工作的肯定,我非常开心自豪,今后,我会继续用心为居民办实事做好事,服务好社区居民。”

博北路社区党总支书记张庆艳说:“我们将持续贯彻落实党的二十大精神,举办更多精彩的活动,丰富居民的精神文化生活,将党的声音传播到千家万户。也希望通过举办这个富有年味、文化味的活动,让广大居民度过一个丰富多彩的文化年。”

## 五鑫铜业:节前生产忙 企业不停歇

**本报讯** 通讯员马田奇、王帆报道:1月9日,在新疆五鑫铜业有限责任公司的熔炼厂里,机器轰鸣,一片繁忙景象,新年开新局,新疆五鑫铜业有限责任公司加足马力忙生产,助力阜康市经济快速发展。

新疆五鑫铜业有限责任公司是一家从事硫酸、黄金、白银冶炼、加工与销售为一体的综合性企业。近年来,该企业积极践行绿色发展理念,累计投入1亿余元,实施冶炼烟气改造、固废回收利用、“煤改气”等一系列节能减排项目,目前“煤改气”清洁能源技术改造项目正在试运行阶段,该项目实施后,在降本增效的同时,还大幅降低了煤炭消耗量,实现了节能减排。

新疆五鑫铜业有限责任公司熔炼厂

副厂长刘磊介绍:“我们熔炼厂主要产品为阳极板,目前每天产量能达到460吨。企业近两月新增了很多订单,我们员工正加班加点,希望能把货品尽快发送给客户。”

现场,刘磊还给笔者介绍了企业的“煤改气”清洁能源技术改造项目。他说:“过去我们奥斯特特炉喷枪采用粉煤作为燃料,需经克萊德气力喷吹系统才能进入熔炉,该系统十分复杂,出现故障时,维修人员往往只能依靠工作经验,进行‘盲盒式’维修,维修耗时长。‘煤改气’项目的成功投用,提高了设备作业率,生产平稳可控,每年可为企业节约生产成本约75万元。”

据悉,新疆五鑫铜业有限责任公

司“煤改气”项目共投资630万元,建设内容主要包括喷枪改造、新增天然气管道及阀组站、奥斯特特炉自动化系统改造等。项目实施后,由于采用清洁能源天然气代替了燃煤,氮氧化物较改造前每年减少63.36吨,消减烟气排放量每小时减少2.2万立方米,同时全年可减少二氧化碳排放量约2.4万吨。天然气替代粉煤后,熔炼厂煤炭消耗量下降60%以上,也从根本上降低了氮氧化物的排放量。

新疆五鑫铜业有限责任公司生产技术部副部长李渊说:“接下来,我们将加大技术创新投入,通过自动化、智能化项目建设,在降低生产成本的同时提升经济效益和安全环保效益,助力企业高质量发展。”

## 阜康市图书馆:品书香味 过文化年

**本报讯** 通讯员刘媛报道:为丰富广大群众的精神文化生活,营造喜庆、祥和、欢乐的节日氛围,大力推进全民阅读。1月12日,昌吉州图书馆“我们的中国梦·文化进万家”阅读推广新春下基层活动在阜康市图书馆举行。

此次活动以“书香致远润天山·书韵迎春享悦读”为主题。活动现场,昌吉州图书馆的工作人员通过分享绘本故事、介绍春节习俗小知识,开展亲子趣味游戏、手工制作年宵花等活动,吸引馆内读者积极参与,在丰富的文化活动中,品味书香,共享文化年。

阜康市第一小学学生胥可馨说:“今天参加这个活动我很开心,我知道了一些春节习俗的小知识,老师还教我们插花,我觉得非常有趣,我把自己的作品送给了爸爸妈妈,希望所有人新的一年都健康快乐。”

据了解,此次活动是昌吉州图书馆联合各县市公共图书馆为深入学习贯彻党的二十大精神,扎实推进文化润疆工程,落实公益性服务方针,发挥公共图书馆全民阅读引领作用,普及科学文化知识举办的系列活动。此次活动丰富了广大群众的节日文化生活,弘扬传承中华优秀传统文化,营



阜康市图书馆工作人员教孩子们绘制卡通娃娃。

刘媛 摄

造了全民阅读的良好氛围,让大家在浓郁书香中喜迎新春佳节的到来。

阜康市图书馆副馆长李飒飒说:“此次活动提高了广大群众的文化素

养,丰富了群众的精神文化生活,我们在后期还会举办各类丰富多彩的阅读推广活动,扎实推进文化润疆工作,让更多市民享受到更多的文化惠民成果。”